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Pour que je me cache de toi.
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Pour faire des choses qui nécessitent de la discrétion, mais dans une cour
commune aux deux, chacun fixe ses activités dans sa partie a toute heure et ils
n'y font pas des choses qui nécessitent de la discrétion.
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Puisqu'ils on voulu.
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Partager, et plus loin on objectera: pourquoi précise-on qu'ils ont fait un accord?
Méme s'il n'y a pas eu d'accord, ils peuvent se forcer I'un l'autre !
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Ils construisent un mur.
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De pierres:
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Un mur.
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Un mur de pierre; (il s'agit ici) d'une cour divisible; et ils partagent de force (si
I'un d'entre eux l'exige)
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Et la raison est gu'ils ont voulu.
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Ils se sont mis d'accord de la partager, avec un mur de pierres; mais s'ils ne sont
pas d'accord, on ne le force (celui qui refuse) @ participer que pour une simple
palissade:
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Comme disent les gens etc.
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C'est une réponse (a la question):
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Qui n'est pas divisible.
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(moins de) 8 coudées (4*4) pour chacun, ils ne peuvent pas diviser (si I'un d'eux
s‘oppose).
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Et pour ce qui est des écrits Saints.
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Un livre de la Torah qui est (écrit) sur un seul rouleau, et aussi (un livre) des

Propheétes et des Hagiographes écrits sur un seul rouleau comme un Sefer Torah
(rouleau de la Torah).
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C'est un accord verbal.

IR, PRV 9N PIPOW MVPIR TRYY IR IR IR 97 IR IR0 027 XX PR PO PR
4 Rploiplifa)
L'acquisition par H'alipine (échange) ne fait acquérir qu'une chose qui peut étre
acquise, comme un objet que I'on vend, un cadeau, ou l'assujettissement des bien
immobiliers qui peut faire I'objet d'une acquisition, ou des biens mobiliers.
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Des parts.
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Celui-ci choisi la partie Est et I'autre la partie Ouest, et on a acquis leur accord; a
partir de ce moment, la partie Est est acquise a I'un et l'autre n'y possede rien, et
le deuxiéme fait de méme par rapport a son ami.
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Et il a pris possession.
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De la part (qu'il a choisi), eny creusant un peu, un bien immobilier s'acquiert par
H'azaka (prise de possession) s'ils ont été d'accord au moment du partage.
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C'est une demi-brique; une brigue (mesure) 3 paumes (sur 3 paumes) et la demi-
brique une paume et demie. et I'épaisseur du mur est constituée par une demi-
brique d'un c6té une demi-brique de l'autre et une paume de ciment pour le
sceller (les deux demi-briques).
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Lévénime: des briques.
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Entiéres, dans I'épaisseur du mur.
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Pour l'irrégularité de la face.
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Des saillies de pierres qui pointent vers I'extérieur, car elle ne sont pas lisses (les
pierres), c'est pour cette raison que cela nécessite une paume de plus.
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Au mortier entre les rangees.
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Entre la rangée de pierres d'un coté et la rangée de pierre de l'autre, il mettait du
mortier (entre les deux).
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La version est celle-ci: "si I'on disait que (les Kefissine) des briques non polies.
(qui présentent des saillies).*

* Dans nos éditions de la Guemara la version est "des pierres non polies” Rachi dit qu'il faudrait remplacer "pierres" par

"briques".
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De la j'apprends que etc.
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La conséquence (de cet enseignement) s‘applique pour celui (I'artisan) qui doit
construire un mur a son ami. (il devra se conformer & la mesure qui a été donnée dans la

Guemara).
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Lorsqu'il s'agit de béton.
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(un mélange de) petites pierres et de mortier entre les deux rangées.
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Dira-t-on que lorsqu'un mur est fait de pierres taillées etc. qui mesure 4 coudées
de hauteur, si son épaisseur est de 5 (paumes) il tient, sinon il ne teint pas?
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Comme I'a enseigné la Michna: "Gazit" celui-ci donne deux paumes et demies
et I'autre deux paumes et demies.
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et la fin (de la Michna) nous enseigne qu'on le force a participer a la construction
jusqu'a 4 coudees.
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et d'apres ce calcul, un mur de 8 coudées de hauteur nécessite 10 paumes
d'épaisseur.
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Et voici que la "Amma Trakssine".
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Du Temple de Shlomo, qui été fait en pierres taillées, comme il est écrit: "des
pierres Gazit, taillées"(Melakhim ch.1 V.5), sa hauteur était de 30 coudées alors
gue son épaisseur n'était que d'une coudées (6 paumes), une separation entre le
Hekhal (sanctuaire ou se trouvaient la Menorah etc.) et le Saint des Saints.
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Il'y a une paume de plus.
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Et pour ce petit supplément, on pouvait le construire beaucoup plus haut, et il n'y
a pas besoin d'accorder pour chaque 4 coudées, 5 paumes (d'épaisseur) .
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Dans la construction.
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Il mesurait 100 coudées de haut, comme nous I'enseigne le traité Middot (Ch. 4
Michna 6).



